

金价节节攀升 日照人不“感冒”

黄金产品市场波澜不惊

本报记者 寇润涛 见习记者 田宗媚

近来,国际黄金价格节节攀高,国内黄金市场也量价齐升,一些城市出现排队抢购的情况。24日上午,记者走访了市内部分金店了解到,日照市购买黄金饰品及投资产品的情况比较平稳,并未出现抢购热潮。



24日上午,一家金饰店内,黄金饰品摆满了柜台。本报记者 寇润涛 摄

营业员>> 结婚需求为主

2月24日一大早,在日照市百货大楼三层的金饰品专柜,刚上班的营业员杨以芳像往常一样,先打开电脑,查看代理商从网上给她发过来的“今日金价”。春节过后,国际金价基本每天都上涨,因此作为品牌金饰品商家,杨以芳最近每天上班第一件工作就是上网看看当天是否需要调整价格牌。

“今天代理商给传过来的价格与昨天一样,看来昨天刚调了价格,今天需要稳定下……”杨以芳看着电脑上2月24日金饰价格表,确定没有变化后,打开挂在柜台前的“今日金价”显示器:今日金价每克386元。

上午10点左右,杨以芳迎来了当天第一个顾客。一位市民想给朋友买生日礼物,她看了看价格显示器,然后问杨以芳是否可以再便宜点。杨以芳说:“最近金价不断上涨,两天前每克黄金还是376元,然而昨天每克黄金又刚涨了10块钱,实在没法便宜。”

当天上午,杨以芳一共接待了5位顾客,出手购买的顾客有3个。杨以芳说:“这个销量已经不错了,来选金首饰的顾客中,多数都是为了结婚来买金戒指、金项链的。”

说到外地出现黄金抢购热潮,杨以芳说:“昨晚看电视,看到北京的市民买金项链,竟然一把一把地买,就

像商家不要钱了。”对于这种现象,她说自己不能理解。从10年前进入日照百货大楼工作以来,杨以芳一直在金饰品专柜做销售员。她说自己从来没有见到过排队抢购黄金的现象。

“可能因为北京的有钱人比较多,在日照,买黄金饰品的人多数都是因为需要自己戴或是用来送人,真正买黄金来投资的人不算多。”杨以芳说,她认为自己的话有一定依据。例如作为黄金投资的主要产品——金条,除了逢年过节的时候,有人买一块金条作为礼品送人,平时几乎没有人买。“柜台里的金条就那么一直摆着,很少有顾客去看。”杨以芳说。

金店经理>> 购买力相对有限

2月24日,记者在东港区望海路、泰安路附近的金店走访发现,十足金饰品的销售价格每克均上涨了约10元左右,但供求市场比较稳定,没有出现抢购黄金的热潮。

在泰安路与北京路交会处附近一家金店,记者看到,各种金饰品款式多样,货品齐全,十足金饰品的价格为368元/克。金条的克数也较齐全,小到20克,大到几百克。店内虽然不断有市民上前咨询,但是购买者并不多。

该金店的经理公佩君正在营业厅总台忙着接顾客打过来的电话。“最近黄金连续涨价让不少市民意外,不少人后悔怎么没早买几天。”公

佩君接完电话告诉记者,情人节期间金价为350多元每克,现在店里普通黄金涨到了368元每克,精品黄金涨到了378元每克,10天就涨了十多块钱。

“作为销售黄金产品的商家,未必每次国际金价变动时店里都随着调价。”公佩君说,他们店属于连锁销售网点,店内黄金的定价参考了国际价格,同时公司也需要根据品牌定位、运营成本、本地市民的心理期望值等多方面决定。而对于那些品牌代理商来说,代理商还要根据地方差异考虑当地的定价。

谈到目前市场行情时,公佩君说,日照作为一个刚起步不久的海滨

城市,市民在购买力相对有限,黄金投资意识相对来说还比较低。他们店里的销售情况比较平稳,并没有出现排队抢购黄金的现象。

然而,公佩君心里也明白,虽然实物黄金的交易在各大金店及零售网点增长并不明显,但由于国家对楼市的调控,个人理财出口相应变窄,黄金已成为许多投资者近期新的选择,而他们也需加大对黄金产品的营销力度,争夺潜在客户。

市民>> 不懂黄金投资,不急于购买

那么,对于目前黄金价格不断攀升,市民到底如何看待黄金投资呢?

24日上午,在太阳城批发市场卖服装的孟翔燕像平时一样,往金店打了一个电话,问一下黄金价格。“我自己从来不戴金饰品,但我一直关注金价。”她说,除了自己的经营外,她一直想投资一些其他生意。

之前,孟翔燕想买两套房子,等房价再涨一些,她可以在房产上赚一些钱。然而,今年国家出台多项措施限制房地产市场,她不敢贸然出手,因此将视线转向了近期比较热的黄金产品。

但是,高中毕业便不再上学的孟翔燕,对于黄金投资可以说是“一窍不通”。因此,她目前只是经常问问金价,也没有急于去购买黄金产品。

而市民彭刚则与孟翔燕不同。他

是去年刚毕业的大学生,现在日照一家外贸公司工作。彭刚告诉记者,他现在每月收入不足2000元,除去房租费500元,他每月只剩下1500元用于生活,“投资黄金肯定不可能了,现在得好好攒钱。”

作为从事黄金销售的业内人士,公佩君认为,目前随着美元贬值、国际原油价格预期上涨等多种因素的叠加影响,许多人开始更加关注黄金投资。但是,投资黄金,市民需要了解黄金饰品和投资类黄金产品的区别。因为黄金饰品中除了黄金本身的价值外,还有工艺费用等价值存在。

公佩君提醒市民,如果作为投资,投资类的金条还是比较理智的选择,而如果从黄金投资中获得稳定收益,建议中长期持有。

去年房价同比上涨4.6%

数字新闻

本报2月24日讯(见习记者 姜海蛟) 市统计局24日召开2010年日照市国民经济和社会发展情况新闻发布会,会上公布的材料显示,日照市去年房屋销售价格同比上涨4.6%,商品房销售额达到41.38亿元,同比增长19.9%。

与2009年相比,去年全市完成房地产开发投资增长3.6%,达63.33亿元。其中住宅投资51.59亿元,增长7.7%。去年全年商品房施工面积达402.49万平方米,同比增长6.3%。房屋竣工面积达31.06万平方米,下降2.9%。房屋销售面积为112.34万平方米,与2009年基本持平,其中住宅占商品房销售面积的90.6%。

统计数据还显示,去年房屋租赁价格与2009年基本持平。

私人轿车去年猛增三成

本报2月24日讯(见习记者 姜海蛟) 2010年,日照市私人轿车增速迅猛。统计公报显示,至2010年末,日照私人轿车保有量达12.9万辆,增长幅度达33%。

去年全市民用汽车保有量同比增长20%,达到61万辆,其中包括2.2万辆三轮汽车和低速货车。私人汽车保有量同比增长18%,共56.6万辆,占全市民用汽车的90%以上。全市民用轿车保有量共13.5万辆,同比增长了12%。其中,私人轿车保有量达到12.9万辆。

此外,汽车类商品实现零售额32.41亿元,同比增长34.1%。

消费品零售总额达311.63亿元

本报2月24日讯(见习记者 姜海蛟) 全市消费市场继续保持平稳较快增长。据统计公报显示,全年全市实现社会消费品零售总额311.63亿元,增长18.6%。其中,住宿餐饮业实现24.32亿元,增长19.2%。

家电下乡、家电以旧换新等政策促进了居民家电消费增长。2010年,家电下乡产品销售25.68万台,实现销售收入4.74亿元。家电以旧换新产品销售14.52万台,实现销售收入5.02亿元。此外,石油及制品类商品实现零售额31.1亿元,同比增长29.9%。金银珠宝类商品实现零售额1.52亿元,同比增长34.6%。

据数据显示,城镇零售额累计实现255.69亿元,同比增长19%;乡村实现零售额55.94亿元,同比增长16.8%。

城镇在岗职工年平均工资33450元

本报2月24日讯(见习记者 姜海蛟) 至2010年末,日照市全市户籍总人口287.92万人,比2009年末增加2.16万人,据第六次人口普查初步快速汇总结果,全市常住人口280.11万人。

去年城镇居民收入稳定增长,在岗职工年平均工资33450元,增长17.9%。城市居民人均可支配收入17558元,同比增长11.2%。其中,食品支出3578元,增长4.2%。年末每百户城市居民家庭拥有移动电话178部,家用电脑63台,互联网用户26户,家用汽车20辆。

农村居民人均纯收入达到7504元,同比增长14.6%。其中,工资性收入3169元,家庭经营性收入3800元,财产性收入337元,转移性收入198元。人均生活消费支出4144元,同比增长7.4%。